	Расчетно-графическое задание № 4
 Вариант 9

	1.	В  схеме  рис. 40 E - батарея с ЭДС 110 В, К - калориметр с  500 г керосина.Амперметр показывает 2 А, вольтметр 10.8 В.1)Чему  равно сопротивление спирали? 2) Чему равна удельная теплоемкость  керосина,  если  после  5  мин пропускания тока через спираль R1  ке-росин  нагрелся  на  5град.С? Считать, что на нагрев керосина  идет   80%   выделяющегося   в  спирали  тепла.  3)  Чему  равно  сопротивление  рео-стата  R? Сопротивлением батареи и ампреметра  пренебречь.   Сопро-тивление   вольтметра   считать   бесконечно  большим.     [image: E:\DOCUME~1\WEB\LOCALS~1\Temp\~filldb77.bmp]
Ответ: 1)  5.4  Ом; 2) 2100 Дж/(кг*К); 3) 49.6 Ом. Рисунок :  N40.  

	2.	Намотка   в   электрической   кастрюле   состоит   из  двух  одинако-вых  секций.  Сопротивление  каждой  секции  20 Ом.Через  сколько  вре-мени  закипит  2.2  л  воды, если: 1) включена одна  секция,  2)  обе  секции включены последовательно, 3) обе секции  включены  паралле-льно?  Начальная  температура  воды  16град.С,  напряжение в сети 110 В, КПД нагревателя 85%.     
Ответ: 1) 25 мин; 2) 50 мин; 3) 12,5 мин. Рисунок : нет.   

	3.	Между  пластинами  плоского  конденсатора,  находящимися на  расстоянии d1=5 мм друг от друга, приложена разность потенциалов  U=150   В.  К  одной  из  пластин  прилегает  плоскопараллельная  пластинка  фарфора толщиной d2=3 мм. Найти напряженности E1 и E2  электрического поля в воздухе и фарфоре.     
Ответ: E1=ЭПСИЛОН2*U/(d1*ЭПСИЛОН2+d2*ЭПСИЛОН1)=60    кВ/м;  E2=ЭПСИЛОН1*E1/ЭПСИЛОН2=10 кВ/м. Рисунок: нет  

	4.	Металлический  шар  радиусом  5 см окружен равномерно слоем  фарфора   толщиной  2  см.  Определить  поверхностные  плотности  связанных   зарядов   соответственно  на  внутренней  и  внешней  поверхностях диэлектрика. Заряд шара равен 10 нКл.     
Ответ: - 0,255 мкКл/м**2; 0,130 мкКл/м**2. Рисунок: нет.  

	5.	Расстояние  между  двумя точечными зарядами Q 1= 1 мкКл и Q  2=  -  Q 1 равно 10 см. Определить силу, действующую на точечный  заряд Q = 0,1 мкКл, удаленный на r 1= 6 см от первого и на r 2 =  8 см от второго зарядов.     
Ответ: 287 мН. Рисунок: нет.  

	6.	Диполь с электрическим моментом 4 Кл*м свободно установился  в   поле,  созданном  бесконечной  прямой  нитью,  заряженной  с  линейной  плотностью  500  нКл/м  на  расстоянии  10  см от нее.  Определить в этой точке величину(dE/dr), характеризующую степень  неоднородности   поля  в  направлении  силовой  линии,  и  силу,  действующую на диполь.     
Ответ: 0,9 МВ/м**2; 3,9мкН. Рисунок: нет.  

	7.	Имеется  предназначенный для измерения разности потенциалов  до  30  В  вольтметр  сопротивлением  2000  Ом,  шкала  которого  разделена  на  150  делений. 1) Какое сопротивление надо взять и  как  его  включить,  чтобы  этим вольтметром можно было измерять  разности  потенциалов  до  75  В? 2) Как при этом изменится цена  деления вольтметра?     
Ответ: 1)   Последовательно   с   вольтметром  подключается  сопротивление  R=3000 Ом; 2) цена деления вольтметра изменится и  вместо 0.2 В станет равной 0.5 В. Рисунок : нет.  

	8.	Около заряженной бесконечно протяженной плоскости находится  точечный   заряд   q=0.66   нКл.  Заряд  перемещается  по  линии  напряженности   поля   на  расстояние  ДЕЛЬТАr=2  см;  при  этом  совершается  работа  A=50  эрг.  Найти  поверхностную  плотность  заряда СИГМА на плоскости.     
Ответ: СИГМА=2*A*ЭПСИЛОН(0)*ЭПСИЛОН/q*ДЕЛЬТАr=6.6 мкКл/м**2.  Рисунок: нет  

	9.	Найти  внутреннее  сопротивление генератора, если известно,  что  мощность,  выделяемая  во  внешней цепи, одинакова при двух  значениях  внешнего сопротивления R1=5 Ом и R2=0.2 Ом. Найти КПД  генератора в каждом из этих случаев.     
Ответ: r=1 Ом; КПД1=83.3%; КПД2=16.7%. Рисунок : нет.  

	10.	Заряд  распределен  равномерно  по  бесконечной плоскости с  поверхностной   плотностью   10  нКл/м**2.  Определить  разность  потенциалов  двух  точек  поля,  одна  из  которых  находится на  плоскости, а другая удалена от плоскости на расстояние 10 см.     
Ответ: 56,6 В. Рисунок: нет.  
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